

# 新春走基层

## 寒冬中的“温暖包”让孩子们变成可爱“蓝精灵”

本报讯(记者 木二东 通讯员 曹晶晶)盼望着,盼望着,“壹基金”的温暖包如约来了。1月15日—16日,2021年度壹基金温暖包在石楼的发放活动顺利开展,石楼县的140名留守儿童收到了这份温暖的冬日礼物。此次活动由深圳壹基金公益基金会、山西省天龙救援队发起,石楼县青年志愿者协会、石楼县大学生志愿者联盟、石楼县青年文体协会承办,由团中央驻石楼乡村振兴工作队指导,共青团石楼县委、石楼县妇联支持。

活动现场,志愿者为受助儿童发放了“温暖包”,并为孩子们换上新棉袄、新鞋、新书包,围上新围巾,孩子们瞬间变身“蓝精灵”,脸上露出灿烂的笑容。温暖包中配置的应急生活物资以保暖御寒物品为主,有孩子们过冬最需要的棉衣、棉鞋、帽子、围巾、袜子,还有孩子们喜欢的袋鼠兜兜、美术套装、书包、儿童口罩、防疫手册等,一个箱子里满满地装进了十余件物品,也装进了所有“壹家人”的爱心。

“新衣服既漂亮又暖和,收到这个礼物我很开心。”“里面有我最喜欢的蜡笔和可爱的娃娃,谢谢各位叔叔阿姨。”一套套崭新的衣服,一张张幸福的笑脸,一句句温暖的祝福,汇聚了社会各界对留守儿童浓浓的关爱。志愿者与孩子们一起互动玩“圣诞树”等游戏,在锻炼小朋友手眼脑协调能力的同时,让他们感受团结的力量。

“看到孩子们质朴的笑容,感觉所有的努力都是值得的,希望有更多朋友可以关注他们并带去温暖,也希望孩子们在新的一年里能够开心快乐地生活。”石楼县青年志愿者协会秘书长刘辉说道。

今年是壹基金温暖包第3次来到石楼。

壹基金由李连杰于2007年创立,以“尽我所能、人人公益”为愿景,专注于灾害救助、儿童关怀与发展、公益支持与创新三大领域。2010年12月,深圳壹基金公益基金会在深圳注册,是5A级社会组织,连续九年保持信息公开透明度满分,并两度获得慈善领域政府最高奖“中华慈善奖”。



收到礼物的孩子们露出了开心的笑容



志愿者为孩子们系上围巾



志愿者和孩子们快乐合影

石楼县兴楼医院

## 关爱环卫工人 免费体检送健康

本报讯(记者 木二东 通讯员 霍爱兰)环卫工人被称为“城市美容师”,他们用勤劳的双手扮靓大街小巷,用辛勤的汗水洗刷城市的污垢,装点城市的美丽。由于工作的特殊性,他们冒严寒、顶酷暑,日复一日坚守在平凡的岗位上创造了不平凡的价值。石楼县旭易城市环境服务有限公司的276名一线环卫工人,承担着石楼县城区的清扫保洁任务,日清运垃圾总量达80余吨。为了让平日很少有机会进行健康检查的环卫工人及时了解自身健康状况,近日,石楼县兴楼医院开展为环卫工人免费体检送健康活动,表达对“城市美容师”们的关怀和敬意,以实际行动践行社会责任与担当。

在医护工作人员的引导下,环卫工人依次排队登记、候检。医护人员服务热情周到、不厌其烦认真细致地为每一位环卫工人进行各项检查。

“阿姨,平时血压高吗?”医护人员耐心问诊,并根据检查结果提供健康指导,给出治疗意见,为环卫工人提供了优质的体检服务。

为确保体检质量,石楼县兴楼医院针对环卫工人工作特点,为环卫工人提供了血压、心率、血常规、尿常规检测和心电图、腹部、甲状腺、泌尿系彩超等检查项目,价值二百多元的体检项目全部免费。

“环卫工人是城市最基层的劳动者,为城市的环境整洁默默奉献。他们长期露天作业,接触垃圾、粉尘等有害物质,希望通过这次体检,帮助他们了解自身健康状况,及时排查健康隐患,为健康提供一份保障,也为环卫工人和环卫事业表达一份尊重、理解与支持”。石楼县兴楼医院负责人说。



医务人员为环卫工人检查身体

## 火红的春联 火热的祝福

——离石区文联文艺志愿小分队走进交口社区

□文/图 本报记者 李够梅

1月15日,星期六。一大早,离石区文联组织文艺志愿服务小分队来到交口社区,开展“迎新春写春联送祝福”活动,这是离石区文联组织文艺志愿服务小分队开展活动的第二站,他们把新春的祝福和美好的愿望送给社区的群众,祝福他们来年心想事成,吉祥如意。

交口社区人口众多,为了满足社区居民对传统文化的需求,让传统文化在群众中发扬光大,离石区文联文艺小分队一行十七人,一大早就赶到交口社区,开始了春联的书写。当地居民纷纷赶来,围在书法家身边,有的把自己要写的内容写在一张纸上,让书法家把他想要的内容写出来。张大姐围着书法家,说她在家门口开着一间门店,让书法家写一副“生意兴隆达三江,财源广进通四海”,横批是“招财进宝”。一位家有考生的大姐让书法家写一副关于考试的对联,期望儿



书法家挥毫泼墨

子有一个好的成绩,书法家为她写了一副:岁月不忘读书声,十年寒窗今日成。横批是:鹏程万里。有的居民要求写一副家业兴旺的对联,书法家挥手写到:家兴业兴万事兴,人旺财旺运气旺。在书写现场,前来围观的居民喜气洋洋,他们怀着对书法艺术的热爱,表达了他们对传统文化的热爱,对生活的热爱,对党的热

爱。居委会两名干部受到会场气氛的感染,也加入了自己动手写春联的行列,在书写时拍了抖音,让赶不过来的居民感受了现场喜庆的氛围。

一副副吉祥的对联,一张张大红的福字,让广大居民兴高采烈,他们说能这样近距离地看书法家写对联,在现场让书法家写他们想要的对联,这种方式非常好,他们希望这样的活动多搞。

